

КОНОПЛЁВ МИХАИЛ ЗАХАРОВИЧ



Мой прадед родился 24.10.1925 в д. Дубровка Бельничковского района Могилевской области. В большой дружной сельской семье он был старшим из пяти детей. Жизнь семьи изменилась 22 июня 1941 года. Отца призвали на фронт. А в августе 1941 года карательный отряд немцев вошел в родную деревню и полностью сжег. Жителей деревни предупредил, они успели уйти в лес и присоединились к партизанам.

Когда моему прадеду исполнилось 18 лет, его призвали в ряды Вооруженных Сил. Он был морально готов к борьбе с оккупантами. Службу проходил в отделении обеспечения связи 1905-го лёгкого артиллерийского полка, поддерживал связи между передовыми частями 2-го Украинского фронта и штабом армии. Не раз ему приходилось прокладывать телефонный кабель и устанавливать связь на улицах Бухареста и Белграда под нескончаемым градом пуль, взрывов снарядов и мин. Работа связиста была опасной и важной. Ведь без связи невозможна была координация и взаимосвязь между войсковыми подразделениями.

Войну Михаил Захарович закончил в Праге. Но служба на этом не закончилась, т.к. ещё много разрозненных бандформирований находилось на освобождённой территории. В 1947 году прадед получил осколочное ранение в левую ногу, был комиссован и вернулся в свою родную деревню, которая начала возрождаться к мирной жизни.

В 1949 году прадед встретил мою прабабушку и они поженились. Прадед начал работать экспедитором по доставке товаров народного хозяйства, с 1965 г. работал в почтовом отделении д.Мошевое. В 1973 году он был назначен начальником почтового отделения. За добросовестный труд не раз удостоивался чести, находится на Доске почёта как «Лучший работник Костюковичевского района».



Из Мелешкинского Забавей родового Каноплева Михаила Захаровича за № 710 22.03.45. в боях за дер. Герраг под сильнейшим артиллерийским огнём противника 4 раза восстанавливал линию связи, тем самым обеспечив своевременное открытие огня.

1926г. рожденный, белорус, беспартийный, в Отечественной войне с 10.03.45г. 2-й Украинский фронт; ранений не имеет, в Красной Армии 10.44 года Призван Костюковским РВК; Наград не имеет, Домашний адрес:

Командир 1905 Лёгкого Артиллерийского полка
26.03.45г. Михаил Каноплев /Дикошовев/

Начальник штаба
Командант Вайнштейн /Бабуцкий/



СВЯЗИСТ, ОТ ТЕБЯ ЗАВИСИТ УСПЕХ БОЯ!

Материал подготовила:
Коноплева Екатерина Михайловна
ФТУГ, группа 10806221

Белорусский национальный технический университет

Управление по воспитательной работе с молодежью

Выставка "История Великой
Отечественной войны в лицах"

Е. М. Коноплёва

**КОНОПЛЁВ
МИХАИЛ ЗАХАРОВИЧ**

Минск БНТУ 2022